
 

 

 

 

CAMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA MADALENA 

Estado do Rio de Janeiro 

Ata da primeira sessão extraordinária do primeiro Período Legislativo da 

Câmara Municipal de Santa Maria Madalena, realizada aos 4 (quatro) dias 

do mês de abril do ano de 2024. Às 17h00 (dezessete) horas assumiu a 

Presidência da Sessão o Senhor Presidente – vereador José Antônio da 

Silva Brandão, que verificando as presenças dos vereadores Nestor Luiz 

Cardozo Lopes (1º Secretário), Jayme Rizeto da Silva (Vice-Presidente), 

Kleber Mansur Tonassi (2º Secretário), Geroncimar da Silva Costa, 

Vagner Bazil da Silva, Matheus Ouverney Freixo e Nilcinei Figueiredo da 

Silva, declarou aberta a sessão justificando a ausência do vereado Edmar 

Farah Ramos e em seguida solicitou ao senhor 1º Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior que após ter sido lida foi aprovada por 

unanimidade de votos. Em prosseguimento, o Senhor 1º Secretário 

esclareceu que a presente sessão havia sido convocada em caráter 

extraordinário conforme convocação do Senhor Presidente na sessão 

ordinária realizada no dia de ontem, 03 de abril, para que os Senhores 

vereadores pudessem estar apreciando em segunda discussão e segunda 

votação os Projetos de Leis  nºs 005, 006 e 007/2024, que dispõem sobre 

os planos de cargos, carreiras e remuneração dos servidores do município 

de Santa Maria Madalena, inclusive os da área da saúde e do magistério, e 

como em sessão extraordinária só se pode discutir e votar sobre as 

matérias que motivaram a convocação da sessão extraordinária, não havia 

matéria constante do Expediente. Em seguida o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhor Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Ordem do 

Dia que constou do seguinte: Projeto de lei nº 005/2024, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e 

Remuneração dos Servidores do Município de Santa Maria Madalena, que 

após ter sido discutido foi aprovado em 2ª votação, por unanimidade 

votos, com as emendas aprovadas também por unanimidade de votos dos 

senhores vereadores e que passaram a ser partes integrantes do referido 

projeto. Em seguida o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto 

de lei nº 006/2024, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores da área da 

saúde do município de Santa Maria Madalena, que após ter sido discutido 

foi aprovado em 2ª votação, por unanimidade votos, com as emendas 

aprovadas também por unanimidade de votos dos senhores vereadores e 

que passaram a ser partes integrantes do referido projeto. Em seguida o 

Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de lei nº 007/2024, de 



autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras 

e Remuneração dos Servidores do Magistério do Município de Santa 

Maria Madalena, que após ter sido discutido foi aprovado em 2ª votação, 

por unanimidade votos, com as emendas aprovadas também por 

unanimidade de votos dos senhores vereadores e que passaram a ser partes 

integrantes do referido projeto. Terminada esta parte o Senhor Presidente 

franqueou a palavra e pela Ordem falou o vereador Nestor Lopes, que fez 

comentários sobre o seguinte: que na manhã desta quinta-feira, 4 de abril, 

havia ido à região da Morumbeca, após tomar conhecimento que o Senhor 

Loci Gigante, proprietário e produtor, estava com recursos do próprio 

bolso fazendo serviços de recuperação e manutenção da estrada que dá 

acesso à propriedade dele e propriedades vizinhas, já que a Prefeitura, há 

mais de 3 anos, não faz nenhum serviço de manutenção na referida 

estrada. Destacou o vereador Nestor Lopes que aproveitou sua ida à 

Morumbeca para fazer uns registros em vídeo, para mostrar à população 

madalenense o pouco caso e indiferença da atual administração municipal 

para com os produtores e proprietários rurais. Enfatizou o vereador que 

essa situação torna-se ainda mais grave no momento em que o atual 

governo dá prova que pouco se importa em dar o mínimo suporte a um 

produtor que emprega 30 pessoas e que é um dos maiores  produtores de 

leite do município, e que mesmo assim, o atual governo não se preocupa 

em manter em bom estado uma estrada em que o proprietário precisa da 

mesma para saída e chegada de 4 caminhões diariamente, transportando 

carne de boi para abastecimento do mercado consumidor em nossa região, 

além de ser ele o principal comprador de bois de produtores do nosso 

município. Destacou ainda o vereador Nestor Lopes que esta é a 3ª vez, 

nesses últimos 3 anos, que o Senhor Loci Gigante precisa contratar 

serviços com recursos do próprio bolso para manter a estrada em 

condições de passagem. Disse ainda o vereador, que até algum tempo 

atrás, entre os 30 maiores produtores de leite da Cooperativa Regional de 

Macuco, 10 eram de Santa Maria Madalena, e que atualmente, entre esses 

30 maiores produtores de leite, o município de Santa Maria Madalena, só 

tem um produtor, que é o Senhor Loci Gigante, e que mesmo assim sofre 

muito com esse pouco caso e indiferença da atual administração, sendo 

necessário reconhecer, que nem tem como alegar que tal situação seja 

uma perseguição política do governo ao Senhor Loci Gigante, já que o 

que acontece na estrada que atende ao referido produtor, infelizmente, é 

uma triste realidade que atinge os demais produtores rurais de toda a zona 

rural do município de Santa Maria Madalena. O vereador Nestor Lopes 

disse ainda, lamentar muito o que vem acontecendo no município de 

Santa Maria Madalena, já que essa situação de abandono e pouco caso, 

atinge a tudo quanto é lugar, quando citou como prova dessa realidade as 

indicações apresentadas por vereadores como Burunga, Teté e Mazinho, 



que por várias vezes já pediram ao Senhor Prefeito providências para 

problemas que afligem comunidades como as de Sossego do Imbé,  

Brinco, Agulha dos Leais, Osório Bersot, Santo Antônio do Imbé e 

Triunfo, e que esses pedidos acabam sendo um retrato do abandono a que 

estão relegadas essas comunidades, pois, quando esses vereadores fazem 

tais pedidos, da forma que têm sido feitos, constatamos que esse abanando 

do interior é o mesmo que vemos nas praças dos bairros da nossa cidade, 

como por exemplo, o bairro Largo do Machado, que apesar de ter aqui na 

Casa 3 vereadores, vive em total abandono, bastando a pessoa dar uma 

chegada na Praça do Largo do Machado, o que, acaba deixando esses 

vereadores em uma situação muito difícil junto à comunidade, porque 

logo vem à cabeça de muitos que vereador não faz nada, até porque há 

quem pense que vereador pode dirigir-se à porta da Secretaria de Obras e 

dar ordem para fazerem o que precisa ser feito a tempo e a hora, em 

algum lugar, o que, como sabemos não ser possível, mas que, nesta 

Câmara, podia dar o seu testemunho das inúmeras vezes que o vereador 

Galo, o vereador Vaguinho e o vereador Matheus já apresentaram de 

pedidos ao Senhor Prefeito sobre diversos problemas no bairro Largo do 

Machado, mas que pelo visto, não têm servido para sensibilizar o Senhor 

Prefeito, que parece não ouvir o clamor desses vereadores e entender que 

o mesmo é feito em nome da população. Encerrou o vereador Nestor 

Lopes dizendo que roga a Santa Maria Madalena para que ilumine o povo 

madalenense quanto as suas futuras escolhas, porque se não houver juízo 

por parte da população, no futuro vamos assistir à colocação de porteiras 

na entrada da cidade. Em prosseguimento, não havendo mais quem 

quisesse fazer uso da palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença 

de todos e declarou encerrada a sessão solicitando que fosse lavrada a 

presente ata que transcrita por mim, Nestor Luiz Cardozo Lopes, (1° 

Secretário), será datada e assinada juntamente com os Senhores 

Vereadores. Salão Plenário Tude Portugal, em 08 de abril de 2024. 
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